

教育周刊

聊城日报 3版

2024年6月11日 星期二

责任编辑:张小石 美术编辑:李旭 校对:赵鹏

是终点,更是起点

——写在我市2024夏季高考落幕之时

■ 鞠圣娇

6月10日下午5点整,伴随着清脆的铃声,2024年高考圆满结束。聊城47770名高考生结束了12年的寒窗苦读,即将奔赴新的征程!“先睡上几天懒觉,再计划别的!”“我打算去考驾照,早点拿证!”“跟爸妈约好了,一起去旅游!”在聊城二中考点外,结束考试的考生们兴奋地分享未来两个月的假期规划,有不少父母早就等在此处。其实,高考不仅是对考生心理和学业的考验,也是对一座城市的考验,关乎文明、秩序。高考这几天涌现出的温暖故事让我们又一次感受到了这座城市的温暖……

考场外的等待,是无言的爱

6月7日上午11点,聊城一中老校区考点外,家长目不转睛地望着门口,翘首以待。

首场考试结束,考生们从容走出考场,脸上表情轻松。“今年的题目不难!”一位考生的回答吸引了许多家长的关注。

“那就好,希望孩子们能够有个好心情!”“别管咋样,好好睡一觉,下午再战!”家长们互相鼓励着,他们素不相识,此时却有着共同的身份、共同的关注点、共同的期盼。

有不少家长已经在考点外等待了一上午,“担心孩子会有啥意外,生怕自己不能第一时间帮助孩子。”一位母亲说,尽管早就跟孩子说好自己会回家,但她还是愿意以这样的方式来默默地守护孩子。“还没出来呢,别担心!我跟人聊了聊志愿填报的事情,孩子想学医,咱得支持!”一位家长在电话中说。

一位父亲手持一枝盛开的向日葵,准备送给孩子,“自己家种的!今年春天就种上了,图个‘一举夺魁’的好寓意。”

考场外等待的,不仅有家长。在聊城二中考点,聊城一中新校区高三年级主任蔡春生说,自己和带队老师在把考生送入考场后,会在考场安排的休息室里等待,只要考场里有自己的考生,他们就会一直在。聊城蓝天救援队和爱心企业的志愿者们也准备了文具、防暑物品、饮用水等,以备考生不时之需。



6月10日,我市2024夏季高考圆满落幕。在聊城一中老校区考点,考生们走出考场。 ■ 刘庆功

守护考生梦想,我们一起努力

十年寒窗苦读,一朝金榜题名。为了让考生全力冲刺,我市早就进入“备考”状态,助力考生成就梦想。

6月7日上午,莘县一考生向莘县公安局燕塔警务站值班民警求助,称自己需要赶往莘州中学考点,值班民警立即驾车一路疾驰将考生送到考点。冠县某考点,一位考生意外摔伤,无法独立行走,执勤的冠县公安局特警将其护送考点,保证考生顺利进入考场。6月

8日下午,聊城市第一实验学校考点,一位家长找到交警,称孩子将眼镜落在了学校里,交警载考生到学校及时取回眼镜,保证考生顺利入场……这些意想不到却又顺利解决的小插曲,彰显了一个城市对考生的关怀。

考试前,我市诸多部门为保障高考顺利进行推出系列暖心服务,全力护航高考。为市内全部考点制定“一校一策”保电方案,全力保障供电安全;市公交集团继续施行考生、考务人员在高考期间免费乘车政策,还增加了“点对点”定制化包车服务;400多辆出租车、网约车

加入了助考志愿服务队伍,在市区参加高考的考生准考证可免费乘坐张贴“2024助力梦想 爱心护航”标识的出租车和网约车;聊城市第四人民医院连续16年在考点设立高考“正能量加油站”,还开设心理减压线上直播公益课堂,提供心理减压服务……除了他们,还有更多的人在默默守护着城市的安宁,为考生创造一个舒心的考试环境。

随着高考的结束,全市24个考点重归平静,考生们将带着期待和爱踏上新征程,祝他们前程似锦!

高考瞬间



6月10日,聊城二中考点,考生兴奋地跑出考场。 ■ 商景豪



6月9日,聊城二中考点外,一位家长为孩子送上鲜花。 ■ 吴建正



6月8日,聊城二中考点外,交警为考生点赞祝福。 ■ 温新宇



▲ 6月9日,在聊城二中考点外,东昌府区综合行政执法局的工作人员为高考保驾护航。 ■ 商景豪



▶ 6月10日,聊城一中老校区考点外,等待孩子走出考场的家长。 ■ 刘庆功